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Incorporation d’arbres de décision dans une librairie
d’intelligence artificielle (Torch)

Description
Dans bien des domaines, il nous est utile de pouvoir faire
de la prédiction. Une des solutions consiste a conserver
de linformation sur des cas réels et de s’en servir pour
prédire des nouveaux cas. Plusieurs algorithmes
d’apprentissage nous permettent de trouver des tendan-
ces dans les données recueillies. En utilisant ces algo-
rithmes, il nous est possible de trouver des modeles effi-
caces de prédiction.
Objectif
Le but de ce projet est d’incorporer et d’adapter un algo-
rithme d’apprentissage (arbre de décision) au sein de la
librairie Torch de I'institut IDIAP. Actuellement cette librai-
rie permet de faire de la prédiction au moyen d’autres
algorithmes d’apprentissage. L’objectif de Torch étant de
contenir les meilleurs algorithmes d’apprentissage, le but
de ce projet est de satisfaire partiellement ce désir en
implémentant les arbres de décisions.

Qu’est-ce qu’un arbre de décision ?

Un arbre de décision est une structure composée de:

e Feuilles, chacune identifiant une classe.

e Nceuds chacun spécifiant un test effectué sur un attri-
but, avec une branche et un sous-arbre pour chaque
valeur possible de I'attribut sur lequel on fait le test

Un arbre de décision peut étre utilisé pour classifier un

exemple en commengant a la racine de l'arbre, en éva-

luant le test et en prenant la sortie appropriée. A chaque
noeud de décision, la sortie du test est déterminée et

'exemple est dirigé vers la racine du sous-arbre corre-

spondant a cette sortie. Quand ce processus nous

ameénera finalement a une feuille, la classe de I'exemple
sera attribuée (elle sera celle de la feuille).

Un petit cas concret

Pour construire, il nous faut des données sur le domaine
dans lequel on souhaite obtenir un modéle de prédiction.
Ces données dont
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ment, trouver l'arbre de décision le plus petit avec un
ensemble d'entrainement est un probléme NP-complet. Le
nombre d'arbres que I'on a examinés, pour un petit en-
semble d’entrainement comme le notre est d’environ 4 *
10° arbres de décision différents.
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